

B U S T A E S T R A T T A

DOMANDE SELEZIONE PUBBLICA PER TITOLI E COLLOQUIO A N° 2 POSTI A TEMPO PIENO E DETERMINATO PER LA DURATA DI 36 MESI PRESSO LA REGIONE PIEMONTE – RUOLO DELLA GIUNTA – AREA DEGLI ISTRUTTORI CCNL FUNZIONI LOCALI, PER FIGURE PROFESSIONALI RIFERITE ALL'AREA AMMINISTRATIVA NELL'AMBITO DEL PROGRAMMA REGIONALE FESR 2021-2027 PRIORITÀ 6 "ASSISTENZA TECNICA" - BANDO N. 220 - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 1

- 1) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), le stazioni appaltanti hanno l'obbligo di pubblicare sul proprio sito l'avvio di una consultazione per la selezione degli operatori da invitare alla procedura negoziata senza bando per l'affidamento di contratti aventi per oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea?

RISPOSTA SINGOLA

- A Solo per i servizi di ingegneria
- B Sì, hanno quest'obbligo
- C Solo per i servizi di ingegneria e architettura
- D No, essendo affidamento sotto soglia

- 2) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), anche per i contratti aventi per oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea le stazioni appaltanti, gli enti concedenti e gli operatori economici si comportano reciprocamente nel rispetto del principio:

RISPOSTA SINGOLA

- A di reciproca sorveglianza
- B di liberalità
- C di tolleranza
- D di buona fede

- 3) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), la stipulazione del contratto avente ad oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea avviene:

RISPOSTA SINGOLA

- A entro trenta giorni dall'aggiudicazione
- B entro sessanta giorni dall'inizio dello svolgimento delle procedure
- C entro sessanta giorni dall'aggiudicazione
- D entro trenta giorni dall'inizio dello svolgimento delle procedure

- 4) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), per gli affidamenti tramite procedura negoziata senza bando di contratti aventi per oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea, le stazioni appaltanti possono procedere all'aggiudicazione con il criterio:

RISPOSTA SINGOLA

- A dell'offerta economicamente più vantaggiosa
- B della valutazione premiale
- C della custom satisfaction
- D del minor costo, in via esclusiva

- 5) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), quando è ammesso l'affidamento diretto di contratti aventi per oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea, occorre assicurare che:

RISPOSTA SINGOLA

- A i soggetti scelti dimostrino solo un'adeguata solidità finanziaria e all'occorrenza prestino una garanzia a favore della stazione appaltante
- B i soggetti scelti siano in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all'esecuzione delle prestazioni contrattuali
- C i soggetti scelti siano individuati solo tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante

D i soggetti scelti siano individuati solo tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti da una pubblica amministrazione

- 6) Il Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.) ammette che possa aversi affidamento diretto di contratti aventi per oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea, senza consultazione di più operatori economici. A tale fine, è richiesto, tra l'altro, che l'importo sia inferiore a:

RISPOSTA SINGOLA

- A 150.000 euro
 - B 180.000 euro
 - C 140.000 euro
 - D 210.000 euro
-

- 7) La "netiquette" è?

RISPOSTA SINGOLA

- A Una strategia per guidare l'utente all'acquisto di un prodotto
 - B La descrizione di un prodotto venduto in e-commerce
 - C Un'architettura informatica paritaria
 - D L'insieme delle norme di comportamento da adottare sul web
-

- 8) Chi è stato il primo Presidente della Repubblica italiana?

RISPOSTA SINGOLA

- A Enrico De Nicola
 - B Giovanni Leone
 - C Giuseppe Saragat
 - D Luigi Einaudi
-

- 9) Mussolini fu incaricato di formare il governo da:

RISPOSTA SINGOLA

- A Umberto II
 - B Vittorio Emanuele III
 - C Vittorio Emanuele II
 - D Ferdinando II
-

- 10) Quale tra i seguenti eventi è successivo alla seconda guerra mondiale?

RISPOSTA SINGOLA

- A La nascita della Repubblica di Weimar
 - B La fine dell'Impero ottomano
 - C La nascita della Comunità Economica Europea
 - D L'apertura del Canale di Panama
-

- 11) Individuare quale dei seguenti è un dispositivo di puntamento.

RISPOSTA SINGOLA

- A Scanner
 - B Mouse
 - C Webcam
 - D Plotter
-

- 12) Qual è la Capitale della Lettonia?

RISPOSTA SINGOLA

- A Riga
 - B Vilnius
 - C Tallinn
 - D Varsavia
-

13) **La Banca Centrale Europea ha sede a:**

RISPOSTA SINGOLA

- A Strasburgo
 - B Bruxelles
 - C Francoforte sul Meno
 - D Berlino
-

14) **In base al TFUE, chi ha il diritto di autorizzare l'emissione dell'euro?**

RISPOSTA SINGOLA

- A La Banca europea degli investimenti
 - B La Commissione europea, in esclusiva
 - C La Banca centrale europea, in esclusiva
 - D La Commissione europea e il Parlamento europeo
-

15) **Secondo quanto disciplinato dall'art. 16 del Trattato sull'Unione Europea (TUE), il Consiglio:**

RISPOSTA SINGOLA

- A delibera solo a maggioranza semplice
 - B non ha funzioni di bilancio
 - C è composto da tre rappresentanti di ciascuno Stato membro a livello ministeriale
 - D esercita, congiuntamente al Parlamento europeo, la funzione legislativa
-

16) **In base all'art. 3 del TFUE, in quale dei seguenti settori l'Unione ha competenza esclusiva?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Energia
 - B Unione doganale
 - C Spazio di libertà, sicurezza e giustizia
 - D Ambiente
-

17) **In base all'art. 3 del TFUE, in quale dei seguenti settori l'Unione NON ha competenza esclusiva?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Politica commerciale comune
 - B Mercato interno
 - C Politica monetaria per gli Stati membri la cui moneta è l'euro
 - D Definizione delle regole di concorrenza necessarie al funzionamento del mercato interno
-

18) **Sulla base di quanto previsto dall'art. 15 del Trattato sull'Unione Europea (TUE), il Consiglio europeo:**

RISPOSTA SINGOLA

- A elegge il presidente a maggioranza qualificata per un mandato di quattro anni e mezzo
 - B è composto unicamente dai capi di governo degli Stati membri
 - C esercita funzioni legislative
 - D definisce gli orientamenti e le priorità politiche generali dell'Unione
-

19) **Quale dei seguenti istituzioni dell'Unione europea, ai sensi dell'art. 16 del TUE, esercita la funzione legislativa?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Il Consiglio d'Europa
 - B Il Consiglio
 - C La Commissione europea
 - D Il Consiglio europeo
-

20) **In base all'art. 4 del TFUE, in quale dei seguenti settori l'Unione ha competenza concorrente con gli Stati membri?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Coesione economica, sociale e territoriale
- B Conservazione delle risorse biologiche del mare

- C Unione doganale
- D Edilizia residenziale per i ceti svantaggiati

21) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., il provvedimento amministrativo è annullabile per mancata comunicazione dell'avvio del procedimento?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, a meno che l'amministrazione dimostri in giudizio solo che la mancata comunicazione non ha arrecato alcun pregiudizio sostanziale agli interessi del privato
- B No, perché la mancata comunicazione di avvio del procedimento integra una causa di nullità assoluta
- C Sì, a meno che l'amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del provvedimento non avrebbe potuto essere diverso da quello in concreto adottato
- D Sì, a meno che l'amministrazione dimostri in giudizio solo che l'interessato ha avuto comunque conoscenza dell'avvio del procedimento

22) In base all'art. 21-sexies della legge 241/1990 e s.m.i., il recesso unilaterale dai contratti della pubblica amministrazione:

RISPOSTA SINGOLA

- A è ammesso nei soli casi previsti dalla legge e solo a favore della P.A.
- B non è mai ammesso
- C è ammesso nei casi previsti dalla legge o dal contratto
- D è ammesso nei soli casi previsti dalla legge e solo a favore del contraente diverso dalla P.A.

23) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., il provvedimento amministrativo illegittimo può essere annullato d'ufficio (eccetto casi particolari):

RISPOSTA SINGOLA

- A se sussistono le ragioni di interesse pubblico
- B solo se l'amministrazione effettua una nuova valutazione dell'interesse pubblico originario
- C sempre che l'amministrazione corrisponda un indennizzo al destinatario del provvedimento
- D solo se sussiste un mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione

24) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., la violazione di norme sul procedimento rende un atto amministrativo:

RISPOSTA SINGOLA

- A meramente inefficace
- B nullo
- C annullabile, salvo casi particolari
- D sempre annullabile

25) In base al d.lgs. 33/2013 e s.m.i., l'accesso civico "semplice" si estende ai dati posseduti dalla pubblica amministrazione?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, sempre
- B Sì, se l'amministrazione ha l'obbligo di pubblicarli
- C No, poiché esso si limita ai documenti
- D Sì, purché il richiedente provi il suo interesse diretto, concreto e attuale

26) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., il differimento dell'accesso ai documenti amministrativi deve essere motivato?

RISPOSTA SINGOLA

- A Solo se gli interessi coinvolti non sono patrimoniali
- B Solo se ripetuto più di una volta
- C Sì, deve essere motivato
- D No, non deve essere motivato

27) In base all'art. 22 della legge 241/1990 e s.m.i., il diritto di accesso ai documenti amministrativi è esercitabile:

RISPOSTA SINGOLA

- A sino a venti anni dopo la conclusione del procedimento a cui ineriscono i documenti ai quali si chiede di

- accedere
 - B** in qualunque tempo
 - C** fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti ai quali si chiede di accedere
 - D** sino a venti anni dopo la formazione dei documenti ai quali si chiede di accedere
-

28) In base all'art. 21-quinquies della legge 241/1990 e s.m.i., nel caso di mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione di un provvedimento da parte della p.a., il provvedimento:

RISPOSTA SINGOLA

- A** può essere revocato, salvo eccezioni
 - B** è sempre nullo
 - C** può sempre essere annullato
 - D** può essere annullato, salvo eccezioni
-

29) In base all'art. 6, comma 2, della legge 23/2008 e s.m.i. della Regione Piemonte, tutte le seguenti sono strutture in cui si articola l'assetto organizzativo regionale, TRANNE:

RISPOSTA SINGOLA

- A** settori
 - B** unità
 - C** direzioni
 - D** strutture di supporto agli organi di direzione politico-amministrativa
-

30) In base all'art. 59 dello Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, nelle materie di propria competenza, la Regione conferisce le funzioni amministrative agli Enti locali:

RISPOSTA SINGOLA

- A** con atto del Consiglio Regionale
 - B** con delibera della Giunta
 - C** con legge
 - D** con accordi-quadro
-

31) In base all'art. 24 della legge 23/2008 e s.m.i. della Regione Piemonte, gli incarichi di direttore regionale e di responsabile di settore o di struttura temporanea e di progetto possono essere conferiti, per specifiche esigenze di interesse pubblico, a persone esterne all'Amministrazione regionale?

RISPOSTA SINGOLA

- A** Sì, con talune limitazioni numeriche
 - B** No, mai
 - C** Sì, ma solo quelli attribuiti dalla Giunta Regionale
 - D** Solo in via temporanea
-

32) In base all'art. 28 dello Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, il Consiglio Regionale esercita funzioni relative a tutti i seguenti, TRANNE:

RISPOSTA SINGOLA

- A** contabilità
 - B** politiche economiche
 - C** programmazione
 - D** rappresentanza regionale
-

33) In base all'art. 17 dello Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, per le modifiche alla legge elettorale regionale:

RISPOSTA SINGOLA

- A** occorre l'unanimità
 - B** occorre una maggioranza dei tre quinti dei consiglieri assegnati al Consiglio
 - C** occorre una legge costituzionale
 - D** è sufficiente la maggioranza semplice
-

34) Lo Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore prevede l'esistenza di un organo esecutivo nell'organizzazione regionale?

RISPOSTA SINGOLA

- A No, non lo prevede
- B Sì, una Commissione consiliare
- C Sì, la Giunta Regionale
- D Sì, il Consiglio Regionale

- 35) Come previsto dall'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., l'Amministrazione Pubblica, al pari di ogni sistema aziendale, deve essere atta a perdurare nel tempo. Ciò si traduce, sul piano della contabilità, nel principio contabile generale:

RISPOSTA SINGOLA

- A della veridicità
- B della continuità e della costanza
- C della prevalenza della sostanza sulla forma
- D dell'universalità

- 36) Come riportato all'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., le norme di contabilità pubblica pongono l'equilibrio di bilancio come vincolo:

RISPOSTA SINGOLA

- A del bilancio di previsione
- B dell'equilibrio economico, finanziario e patrimoniale del sistema di bilancio
- C del rendiconto consolidato
- D del rendiconto della gestione

- 37) In base a quanto riportato nell'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., occorre che il bilancio di previsione, il rendiconto e il bilancio d'esercizio di ogni singola Amministrazione Pubblica siano unici. Ciò corrisponde al principio contabile generale:

RISPOSTA SINGOLA

- A della competenza economica
- B dell'unità
- C dell'integrità
- D della coerenza

- 38) Come riportato nell'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., la verifica dell'adeguatezza dei mezzi disponibili rispetto ai fini stabiliti corrisponde al principio contabile generale:

RISPOSTA SINGOLA

- A dell'unità
- B della prudenza
- C della coerenza
- D della congruità

- 39) Secondo il principio generale della competenza finanziaria di cui Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., le obbligazioni giuridicamente perfezionate attive e passive devono essere registrate nelle scritture contabili:

RISPOSTA SINGOLA

- A soltanto al momento della riscossione o del pagamento
- B solo quando l'obbligazione è estinta
- C indifferentemente quando l'obbligazione è perfezionata o estinta
- D quando l'obbligazione è perfezionata, con imputazione all'esercizio in cui viene a scadenza

- 40) Come disposto dall'Allegato 1 al d.lgs. 118/2011 e s.m.i., secondo il principio contabile generale della significatività e rilevanza, un'informazione è significativa:

RISPOSTA SINGOLA

- A per le esigenze informative connesse al processo decisionale degli utilizzatori
- B al fine di garantire la trasparenza assoluta di ogni operazione di gestione
- C per le esigenze di verifica della corrispondenza tra previsioni e consuntivi
- D per consentire la piena confrontabilità dei dati con altre amministrazioni omogenee

**RISPOSTE CORRETTE SELEZIONE PUBBLICA PER TITOLI E
COLLOQUIO A N° 2 POSTI A TEMPO PIENO E DETERMINATO PER
LA DURATA DI 36 MESI PRESSO LA REGIONE PIEMONTE – RUOLO
DELLA GIUNTA – AREA DEGLI ISTRUTTORI CCNL FUNZIONI
LOCALI, PER FIGURE PROFESSIONALI RIFERITE ALL'AREA
AMMINISTRATIVA NELL'AMBITO DEL PROGRAMMA REGIONALE
FESR 2021-2027 PRIORITÀ 6 "ASSISTENZA TECNICA" - BANDO N.
220 - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 1**

1 B	2 D	3 A	4 A	5 B
6 C	7 D	8 A	9 B	10 C
11 B	12 A	13 C	14 C	15 D
16 B	17 B	18 D	19 B	20 A
21 C	22 C	23 A	24 C	25 B
26 C	27 C	28 A	29 B	30 C
31 A	32 D	33 B	34 C	35 B
36 A	37 B	38 D	39 D	40 A